

Μέσο: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Ημ. Έκδοσης: ...16/01/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: ...16/01/2021

Σελίδα: 8



Αλαλούμ για την τηλεργασία

Νέο διάταγμα για εξ αποστάσεως εργασία σε ουσιώδεις υπηρεσίες του κράτους

Του Αδάμου Αδάμου

Νέες ρυθμίσεις για την τηλεργασία στο δημόσιο περιλαμβάνει το διάταγμα που εξέδωσε χθες ο υπουργός Υγείας, διορθώνοντας τις στρεβλώσεις που φαίνεται να προκλήθηκαν την περασμένη Δευτέρα, οι οποίες είχαν ως αποτέλεσμα ακόμα και δημόσιοι υπάλληλοι που εργάζονταν εξ αποστάσεως να επιστρέψουν στα γραφεία τους μετά το νέο lockdown. Το διάταγμα, όπως προκύπτει και από σχετικές ανακοινώσεις της ΠΑΣΥΔΥ και την αλληλογραφία του γ.γ. της συντεχνίας Στρατή Ματθαίου με τον γ.δ. του υπουργείου Οικονομικών

Η ΠΑΣΥΔΥ είχε προχωρήσει σε παραστάσεις για αλλαγές, κάνοντας λόγο για αντιφάσεις και σύγχυση

Γιώργο Παντελή, περιλαμβάνει σειρά εισηγήσεων της οργάνωσης για αντιμετώπιση των προβλημάτων που προκλήθηκαν. Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε ο γ.γ. της ΠΑΣΥΔΥ στις επιστολές του το προηγούμενο διάταγμα, το πρόβλημα, οι αντιφάσεις και η σύγχυση που προκλήθηκαν, προέκυψαν διότι τα διάφορα κυβερνητικά τμήματα/ υπηρεσίες/διευθύνσεις που συγκροτούν τη Δημόσια Υπηρεσία «έχουν σχεδόν στο σύνολό τους κηρυχθεί ως ουσιώδεις υπηρεσίες, με αποτέλεσμα τη φυσική παρουσία μεγάλου αριθμού εργαζομένων στους χώρους εργασίας τους, με όλα τα δυσμενή συνεπα-



κόλουθα για την υγεία τόσο των ιδίων όσο και του γενικότερου πληθυσμού».

Σε επιστολή του, ο κ. Ματθαίου κατέγραφε σειρά προβλημάτων που υπήρξαν από τη Δευτέρα, λόγω της πιο πάνω αναφοράς στο διάταγμα και ζητούσε διευκρινίσεις. Για τα προβλήματα, πάντως, υπήρξε επικοινωνία μεταξύ των δύο πλευρών, με αποτέλεσμα ο κ. Ματθαίου να αποστείλει και σχετικές εισηγήσεις στον γ.δ. του ΥΠΟΙΚ για αντιμετώπιση της κατάστασης, με αρκετές εξ αυτών να καταγράφονται στο νέο διάταγμα που εκδόθηκε χθες το οποίο είχε εξαγγείλει η ΠΑΣΥΔΥ στα μέλη της λίγο νωρίτερα.

Τηλεργασία και στις ουσιώδεις

Με το νέο διάταγμα, διευκρινίζεται ότι «ο κρατικός και ευρύτερος κρατικός τομέας εργάζεται με εξ αποστάσεως εργασία

και με φυσική παρουσία του απαραίτητου προσωπικού στην εργασία, ώστε να διασφαλιστεί η ομαλή λειτουργία της υπηρεσίας και η εξυπηρέτηση πολιτών για την κάλυψη έκτακτων αναγκών», χωρίς να εξαιρούνται από την τηλεργασία, όπως στο προηγούμενο διάταγμα, οι ουσιώδεις υπηρεσίες. Περαιτέρω, διευκρινίζεται πως για τις ουσιώδεις υπηρεσίες, όπως καθορίζονται στο διάταγμα, «η αρμόδια αρχή προβαίνει στις αναγκαίες ρυθμίσεις, ώστε να διασφαλίζεται, στο βαθμό του δυνατού, η φυσική παρουσία στην εργασία για την εύρυθμη λειτουργία της υπηρεσίας και του κράτους». Επιπρόσθετα, με το νέο διάταγμα δίδεται η δυνατότητα σε εργαζομένους του ευρύτερου δημοσίου τομέα, οι οποίοι έχουν την ευθύνη φροντίδας παιδιών ηλικίας μέχρι 15 ετών ή και παιδιών με αναπηρία ανεξαρτήτως ηλικίας, πέραν του αιτήματος για εξ αποστάσεως εργασία και το δικαίωμα, εάν δεν επιθυμούν να εκτελούν τηλεργασία, να αιτηθούν τη λήψη ειδικής άδειας για λόγους δημόσιας υγείας. Για την συγκεκριμένη περίοδο, όπως διευκρινίζεται, οι εν λόγω δικαιούχοι θα αποζημιώνονται με ποσοστό της τάξης του 60% των απολαβών τους. Οι ουσιώδεις υπηρεσίες που καθορίζονται με το διάταγμα δεν διαφέρουν σε σχέση με το προηγούμενο. Η μόνη διαφορά που καταγράψαμε είναι η αφαίρεση των Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης από τον κατάλογο των ουσιαστών υπηρεσιών και η προσθήκη της Αρχής Τηλεπικοινωνιών Κύπρου ως ξεχωριστής υπηρεσίας.